

НЕ ТРЕВОЖЬСЯ, МАМА, ЗА МЕНЯ...



Весна 1987-го. Май... Всё кругом цветёт и благоухает. Крепкого и статного парня из деревни Марьино Сергея Авчинко забирают в армию. Как водится, гуляет деревня, настроение праздничное. За плечами у юноши – восемь классов Замочской школы, учёба в Новолукомльском ГПТУ. Даже механизатором в совхозе успел почти год потрудиться.

Сергей повестку ждал, служить шёл с желанием. Тогда по-другому было не принято на селе. Знали жители Марьино, что в далёком Афганистане советские военнослужащие выполняют интернациональный долг. Что беспокойно там. Но никто не думал, что угодит туда и их земляк. Верить всегда хочется в лучшее...

Мать, Анна Дмитриевна, долго и не знала толком, где служит её сын. Сергей письма присылал часто. Но о войне – ни слова. Скупые строчки в солдатских конвертах, из которых следовало: всё у него хорошо.

А тем временем попал уроженец Марьино в учебку в Фергане. Сначала на сапёра стали готовить, потом решили: быть ему наводчиком орудия в танке. Перевели в Туркменистан.

Осенью началась военная биография. Наш земляк попадает в Кабул, а затем в Баграм. Механик-водитель 345-го отдельного парашютно-десантного полка пробудет в Афганистане до самого вывода советских войск. Будет обеспечивать огневое прикрытие колоннам, получит заслуженные награды и вернётся настоящим героем. Год и три месяца – срок немалый. Особенно, когда под пулями ходишь.

– Как-то сижу ночью на танке, ноги свисают в люк, – вспоминает «афганец». – Вдруг по мне кто-то очередью из пулемёта. Прямо в танк и провалился. Стал вылезать, – бронежилет мешает. Только сняв его, сумел выбраться наружу...

Однажды под танком сработала мина. Сергей чудом остался жив. Был контужен, потерял сознание. Но, слава Богу, уцелел.

А материнское сердце чуяло неладное. Анна Дмитриевна всё-таки узнала, где проходит службу её сын. Когда его ранило за тысячи километров от родного дома, места себе не находила. Чувствовала, что

беда случилась. И не ошиблась. Потом ей с мужем прислали Благодарственные письма из части. Сын не сообщал о многом, что происходило. А сам рисковал жизнью.

Сергей Авчинко награждён медалью «За боевые заслуги». Его и к ордену Красной Звезды представляли. Но что-то там в последний момент не срослось. Есть и другие награды. Грамоту Президиума Верховного Совета СССР имеет. Михаил Сергеевич Горбачёв подписал...

В феврале 1989-го вышли из Афганистана. До мая дослуживал в Азербайджане. А потом – на дембель. Вернулся домой, устроился в совхозе трактористом. Началась мирная жизнь, где старшему механику-водителю гусеничных разведывательных машин нашлось применение. Сельчанину нет ещё и пятидесяти. Он продолжает трудиться на тракторе. О войне старается не вспоминать. 26 лет минуло, много воды утекло. Прошлое осталось на архивных фотоснимках, в наградных листах, прочной занозой засело в душе воина-интернационалиста.

Юрий Михайлов